



习近平今赴美访问 首站西雅图

15位企业领袖跟随出访,比尔·盖茨将在家中宴请习近平

国家主席习近平今日将启程出访美国,并出席联合国成立70周年系列峰会。这将是习近平就任国家主席后首次对美国进行国事访问和首次到访联合国总部。外交部长王毅透露,习近平主席此次访美首站从西海岸的西雅图开始。此外,中美各15位企业家将于9月23日在西雅图进行对话。综合新华社、新京报、法制晚报、北京青年报、四川日报、中国经营报、人民日报客户端等

1 访美首站为何选在西雅图?

中国提出“互联网+”计划,而西雅图是微软等科技公司总部所在地

据外交部发布消息,国家主席习近平将于22日至25日对美国进行国事访问,并于26日至28日赴纽约联合国总部出席联合国成立70周年系列峰会。这将是国家主席习近平首次对美国进行国事访问和首次到访联合国总部。

外交部长王毅透露,习近平主席此次访美首站从西海岸的西雅图开始。访问期间,习近平将投入大量的时间与美国地方州、工商

企业、友好团体、各界人士互动,面向社会各界发表重要演讲,同企业家代表举行座谈,同学校师生亲切交流。双方还将宣布一系列重大举措,为来往于中美两国的学生、游客等各界民众带来新的好消息。

中国国际问题研究院院长苏格透露,美国很多地方邀请习近平到访,最后中方选择了西雅图。从出访路线上考虑,从西雅

图到华盛顿,涵盖美国西海岸和东海岸。再有,西雅图是很多美国大公司总部所在地,比如微软、亚马逊等。西雅图吸引了大量的科技公司,已经慢慢成长为第二个“硅谷”。今年,中国也提出制订“互联网+”计划。据悉,在西雅图,习近平将不仅聚焦经济,而要和美国社会各阶层进行交往。他此前曾经访问过美国,这次还会请来很多好朋友。

2 跟随访美的企业家有哪些?

15位企业家:杨元庆、鲁冠球是熟脸,“BAT”首次组团随访

中方去了15位企业领袖,大多数是所在集团的CEO或者董事长。

他们是:阿里巴巴的马云、腾讯的马化腾、百度的李彦宏;中远集团的马泽华、中国建筑的官庆、中国银行的田国立、工商银行的姜建清;万向集团的鲁冠球、联想集团杨元庆、新奥能源的王玉锁、双汇集团的万隆、伊利集团的潘刚、海尔集团的梁海山;以及,玉皇化工的王金书和天津钢管集团的李强。

中企国际化研究专家郑刚分析称,安排企业家随访主要考虑

两方面因素:一是看中美经贸合作有利益交叉点,二是与中方企业的国际化战略和影响有关。“比如,阿里巴巴、腾讯、百度代表中国最全球化、最有活力的企业;万向是走向北美最成功的企业;联想收购了美国IBM的业务,代表中美利益高科技合作方面的交叉点;中国银行‘走出去’力度比较大,工商银行也希望在北美发展业务。”

从企业产权性质来看,在这15家企业里,除了中远集团、中国建筑、中国银行、工商银行、天津钢管集团5家国有企业外,其余均

为民营企业。习近平访美带上的企业家,在国内都是响当当的,据初步估算,这些企业总市值约为1.2万亿美元,相当于中国去年GDP的八分之一。

从企业家来看,联想杨元庆、万向鲁冠球都是中美座谈会的“熟脸”,其中鲁冠球这次已经是第二次随习近平出访;中国互联网三驾马车的CEO中,百度李彦宏、阿里巴巴马云等都曾随领导人赴美访问,腾讯马化腾则是第一次随访,因此这也是BAT(互联网三巨头首字母缩写)企业第一次以这种场合的访问“合体”。

3 跟随访美的官员有哪些?

包括6位地方官员,将参加中美省州长论坛

哪些人将会出现在习近平的专机上?据外交部原礼宾司司长鲁培新此前介绍,主席进行国事访问的主要陪同人员一般有主席夫人、中央政策研究室主任、中央办公厅主任和负责外交工作的国务委员。

中央政治局委员、中央政策研究室主任王沪宁,中央政治局委员、中央书记处书记、中办主任栗战书,国务委员杨洁篪等三人每次都全程陪同并同机抵达。

其他党和国家领导人也会根据外事活动的需要陪同国家主席出访,但并不一定全程陪同或同机抵达,有时候只参与自己分管

事务相关的部分行程。

部长级的陪同人员中,标配一般包括外交部部长王毅、国家发改委主任徐绍史、商务部长高虎城等人。另外,正部长级中央财经领导小组办公室主任刘鹤,也会经常陪同习近平出访。

另据报道,包括四川省委书记王东明、北京市市长王安顺、重庆市市长黄奇帆、浙江省省长李强、山东省省长郭树清、陕西省省长娄勤俭在内的6位中国省委书记或(市)长将与美国五位州长在西雅图进行一次高规格会谈,讨论“清洁能源的科技应用以及经济合作”。

专机上有哪些设施?

据报道,中国领导人没有专属客机。鲁培新表示,我国领导人出访任务通常由国航负责,使用波音747双层的大飞机,平时可恢复为客机。从确定机组成员名单到飞机安检改装,大约需要一个多月时间。

改装后的专机一般由四部分组成,最前面是首长席,由一个客厅、一个卧室、一个办公室组成,大概占去整个机舱的三分之一;随后是部长席,“有些像特等舱”,供主要陪同人员乘坐,每个位置前有小桌子;再后面是司局级官员席位,“也比较宽敞,像一等舱”;最后是随行的其他人员,座位与民航客机的普通舱一样。

4 习近平访美要见哪些人?

库克等15位美国企业家,比尔·盖茨将在家中宴请习近平

22日和23日,习近平将在西雅图参加科技、财经界的活动,会见包括苹果CEO库克等多位科技界的领军人物。西雅图两天行程的重中之重莫过于中美企业家座谈会。据美国保尔森基金会最新消息,届时将安排中美30位商界领袖与习近平会面,座谈会的主持人将是美国前财长、美国政坛的“中国通”——保尔森。

保尔森基金会是在芝加哥宣

布,将与中国国际贸易促进委员会共同主办中美企业家座谈会。保尔森基金会工作人员透露,与会者包括15位美国公司首席执行官和15位中国公司首席执行官。习近平主席将出席会议并发表政策讲话。保尔森基金会主席亨利·保尔森将主持与商界领袖的讨论环节。

据保尔森基金会提供的名单,此次座谈会美方的15位参

代表,包括苹果、亚马逊、迪斯尼、百事、星巴克等企业的CEO。

值得注意的是,微软集团创始人、美国首富——比尔·盖茨并不在这份名单上,因为9月23日晚,比尔·盖茨将在家中招待习近平。习近平是比尔·盖茨在家中宴请的第二位中国国家主席。在2006年访美期间,时任中国国家主席胡锦涛与比尔·盖茨在西雅图进行了会面。

9月22日

抵达 西雅图 走访各界人士



华盛顿州两位前州长 克里斯·格雷瓜尔和骆家辉 等人将前往欢迎

出席中美省州长论坛

四川、陕西等多省市负责人将出席本次论坛。

出席欢迎晚宴就中美关系发表重要演讲

9月23日

出席中美企业家座谈会



马云、马化腾、李彦宏等15位中国企业家和15位美国知名企业家参会,中国互联网三巨头BAT首次组团随访。

参观企业

波音,中国民航机队中超过一半是波音飞机



Microsoft 微软视中国为最大市场

参观学校

出席侨界举行的欢迎招待会

9月24-25日

华盛顿 出席奥巴马主持的全套国事活动

包括白宫草坪欢迎仪式、鸣礼炮21响,会谈会见、宴请等。

与奥巴马进行大小范围会谈



两国元首将在“庄园会晤”和“瀛台夜话”之后,继续进行战略性沟通。

1 与奥巴马共同会见记者

2 出席国宴 美国最高级别“饭局”通常由四五道菜组成,主要以美式菜为主。

3 出席拜登和克里联合举行的欢迎午宴

4 会见美国国会领导人

9月26日-28日

纽约 首次亮相联大

出席联大一般性辩论和联合国发展峰会并讲话

这是习近平首次在联合国发表讲话

主持全球妇女峰会

这是第一次在领导人层面举行妇女问题会议

主持南南合作圆桌会

出席气候变化问题领导人工作午餐会

同有关国家领导人举行多场双边会见

成果预期

中美“新型大国关系”框架将更明晰 两国将就亚太地区和全球问题达成一项重大协议 中美双方投资协定谈判有望取得进展 在经贸、两军、能源、环保、航空等领域将达成合作 在促进留学、旅游、语言教育等方面出台新的举措